

假冒名牌货防伪码竟能扫出真品信息 遂昌警方跨越13省破获特大日化品制售假案

本报记者 陈佳妮 通讯员 余启明

本报讯 云南白药、舒肤佳、飘柔、七度空间,这些耳熟能详的日化用品,竟然也有假。昨天,记者从遂昌县公安局获悉,该局破获了一起涉案金额5000万余元,涉案地区遍布全国13个省份的特大生产销售假冒伪劣香皂、洗发露、卫生巾等日用品案。

2016年7月11日,遂昌县公安局妙高派出所接到举报称,有人出售假冒云南白药、黑人等品牌的牙膏产品。接警后,民警立即联系工商部门开展联合行动,在县城一宾馆内抓获犯罪嫌疑人3名,查获假冒牙膏产品2000支,价值5万余元。

办案民警通过对3名犯罪嫌疑人的审讯以及其通讯流、资金流的分析,顺藤摸瓜,找到了上家批发商吴某创的生产窝点,以及该案的主要生产销售犯罪嫌疑人黄某伟、李某丰。其中,吴某创涉案金额300万元,黄某伟、李某丰涉案金额3000万余元。

据了解,嫌疑人黄某伟、李某丰的下线,有来自全国各地的50余家售假批发人员,这些人员从黄某伟、李某丰这里进货,多则上百万元,少则上万元。

警方进一步深挖,发现案件牵涉到海南、上海、重庆、广东、新疆等全国13个省市。其中,涉及假冒注册的产品有黑人、云南白药、飘柔、七度空间等品牌牙膏、香皂、洗发露、沐浴露、卫生巾等18个品牌54个品种,总涉案金额5000万余元。

之后,遂昌县公安局立即成立专案组展开行动,组织10余名精干警力前往生产窝点所在地广州汕头,对犯罪嫌疑人进行抓捕,并通过对犯罪嫌疑人的审讯调查,进一步明确了分布在全国各地的批发商。



“我们在重庆呆了半个月时间,经过仔细摸排,才确定了两名犯罪嫌疑人的身份。”参与抓捕行动的民警王为一说,“抓捕工作非常艰难,其中有一次连续蹲点时间长达两天两夜。”

在这次行动中,警方成功捣毁生产窝点1个,销售窝点10个。抓捕主要犯罪嫌疑人14名,扣押伪劣产品飘柔、海飞丝、潘婷等品牌的洗发水2000余箱、香皂500余箱、牙膏200余箱。

记者从遂昌县公安局了解到,这些产品几乎涵盖了老百姓日常所需的所有日化用品,且仿真度极高,就连用扫描商品二维码的APP去辨识,竟然也有相关信息显示,一般市民根本难以辨别。

民警曾经将一款云南白药牙膏进行APP软件扫码,通过牙膏外包装上的二维码和条形码,可以显示出产品信息,并且还能显示在实体店和网上商城的价格,和正品一模一样。除此之外,其他的产品,也都能扫出相对应的产品信息,净含量、产品相关信息均相符无误。其中一款云南白药牙膏的包装上甚至还印有微信扫码防伪标志。

据悉,目前14名涉案人员,已由遂昌县公安局移送县检察院审查起诉。

考生身藏无线设备,答题竟有“高人”指导 一网打尽!台州要将“黄牛”追查到底



通讯员 余顺广 陈淑倩

本报讯 神情鬼祟,行动紧张,考生在考场上的不自然表现让考官心生怀疑,检查一看,发现他耳朵里藏着耳麦,正在作弊。警方以此为线索,破获一起涉案金额达2000余万元的特大组织考试作弊案,斩断了一条驾考作弊产业链。记者昨天获悉,截至5月9日,17名犯罪嫌疑人因涉嫌组织考试作弊罪,被温岭警方采取了刑事强制措施。

3月10日,在温岭市交警大队机动车考试中心科目四考场,监考员发现管横镇的考生周某神情异常紧张。监考员立即对周某进行检查,发现他的耳朵里藏有一个微型耳麦,身上安装有一个针孔摄像头。周某立即被要求终止考试,并被工作人员带离考场作调查。

事后,周某交代,驾校教练叶某介绍他认识了专门组织考试作弊的蒋某,再由蒋某牵线一名外地男子,将整套无线装备给他用于考试作弊。

3月16日晚,教练叶某在台州椒江区被公安机关抓获。随后,蒋某投案。

经查,这是一个以陕西省汉阴籍石某权、王某艳夫妻为首的家族式犯罪团伙,成员有10余名。他们串通驾校教练和驾考“黄牛”,将一套带有针孔摄像头的无线通讯设备藏匿在作弊考生身上,在场外用手机或智能手表查看由考生针孔摄像头拍摄的考试题目,然

后通过无线通讯设备,将答案传给场内考生。该团伙向每名作弊考生收取6000元左右的费用,再分别给“黄牛”和教练各800元、400元左右的介绍费。

4月25日,在台州市公安局统一指挥下,专案组派出多个抓捕小组前往舟山、衢州、丽水等地实施抓捕,抓获石某权、王某艳等11名犯罪嫌疑人,当场扣押一批手机、手提电脑等作弊工具,冻结涉案资金600余万元。

警方调查后发现,该团伙自2009年以来,在台州、丽水、衢州等7地市以及广东、福建等省组织驾驶学员进行理论考试作弊,涉案金额达2000余万元。

目前,台州市公安局已成立了10支共30人组成的“黄牛”问题联合整治小组,不定期在各地车管所、交警窗口单位及其周边道路开展明察暗访工作,做到发现一起、查处一起。与此同时,台州市公安局还组织交警、网安、治安、纪委、督察等警种开展了专题部署整治行动,成功破获一批“黄牛”案件。截至目前,共抓获违法犯罪嫌疑人29名,其中刑事拘留24人,取保候审4人,行政拘留1人。

法律链接:

组织考试作弊罪是《刑法修正案(九)》新设罪名。根据规定,在法律规定的国家考试中,组织作弊的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

杭州消防 获市综合考评 优胜单位

本报记者 陈立波
通讯员 费宏

本报讯 近日,2016年度杭州市综合考评发布“成绩单”,杭州市公安消防局榜上有名,被评为“优胜(满意)单位”。这也是2014年以来,杭州市公安消防局连续第三次获此荣誉。

今年年初,我省开始行政审批制度“最多跑一次”的改革,杭州消防部门先后推出了“三放、三清、三转”(放掉权力、放宽范围、放大服务,清洁审批环境、清理有偿服务、清除以罚代管,转形式、转标准、转作风)和“六零”(零中转对接、零比例抽查、零指标复核、零差异受理、零距离服务、零误差送达)系列消防行政审批制度改革措施,最大限度地简政放权、优化服务。

“制定政策激励官兵的工作热情,坚决杜绝‘多做多错、少做少错、不做不错’的懒政想法。”杭州市公安消防局政委董卫军表示,杭州消防部门已经在双能(正能量、负能量)、双挂(机关干部下基层挂职锻炼,基层干部上机关挂职见习)、双选(单位选干部,干部选岗位)、双考(考核与考试相结合)的“四双”机制基础上,出台干部选拔任用“杭五条”,重点纠治“拖、懒、庸、混”四大顽疾,鼓励与督促全市消防官兵认真履行为民服务职责。